



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარია ვოსტოკა
საბჭოთაო ჟურნალი
საბჭოთაო პარტიის
საბჭოთაო მთავრობის
საბჭოთაო და საბჭოთაოებს
ინფორმაციის საბჭოთაო
საბჭოთაო

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С ИЮНЯ 1922 ГОДА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР
и Совета Министров Грузинской ССР

№ 179 (14940) ПЯТНИЦА, 2 АВГУСТА, 1974 ГОДА Цена 2 коп.

ПАРТИЙНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Семнадцать месяцев отделяют нас от финиша пятилетки. Сложные и крупномасштабные задачи, которые предстоит решить за оставшееся время в области экономики, социального развития, культурного строительства, требуют дальнейшего совершенствования форм и методов партийного руководства, усиления организаторской и массово-политической работы. Большая роль в этом принадлежит партийной информации. Нам следует, говорил тов. Л. И. Брежнев на XXIV съезде КПСС, и дальше улучшать внутрипартийную информацию, повышать ее действенность, шире использовать ее как инструмент руководства, средство воспитания и контроля.

Следуя ленинским принципам, партия настойчиво развивает демократизм и гласность в деятельности своих организаций, видя в этом залог растущей активности и боеспособности их рядов. Центральный Комитет и местные партийные органы регулярно информируют актив, всех коммунистов по важнейшим вопросам внутренней и международной жизни, практической деятельности. Широко практикуются доклады обкомов, горкомов и райкомов на собраниях коммунистов, сообщения о реализации ранее принятых решений, итогах рассмотрения высказанных предложений и критических замечаний. На некоторых предприятиях установлены информационные дни, что дает возможность систематически знакомить коммунистов, коллективы трудящихся с текущими событиями и насущными задачами. Более оперативной и содержательной стала информация, идущая снизу. Она помогает лучше ориентироваться в обстановке, полнее учитывать опыт и мнение партийных организаций, трудящихся при решении различных вопросов.

Местные партийные комитеты сумели создать четкую систему поступления информации, ее обработки и распространения. В первичных организациях действуют специальные партинформаторы, а при партийных комитетах — внештатные секторы и группы. Для всестороннего анализа положения дел на местах, изучения опыта, оказания помощи широко используются и такие источники информации, как отчеты, протоколы собраний, стенограммы пленумов и конференций, статистические сведения, письма трудящихся, материалы печати. Весьма ценны личные впечатления руководителей, их откровенные деловые встречи с рабочими, колхозниками, интеллигенцией.

В Московской городской партийной организации, например, в определенные дни каждого месяца секретари, члены бюро райкомов КПСС встречаются с партийным и хозяйственным активом. Это стало традицией. Взаимный обмен мнениями помогает высказать, как претворяются в жизнь директивы партии и собственные решения, что нового появилось в организации социалистического соревнования, какие встречаются трудности, недостатки в работе, что необходимо сделать для их преодоления. Эти встречи расширяют кругозор кадров, вооружают перспективой, учат умению скрывать и использовать резервы, перенимать передовой опыт. На предприятиях столицы горячую поддержку получила ценная инициатива коллективов заводов «Станколит», «Манометр», «Электросеть» имени Яблочкова и других, решивших заранее разработать встречные планы на 1975 год. Тут как раз и сказались отдача информации, ее оперативность, действенность.

Вместе с тем характер и эффективность информации далеко не везде отвечают современным требованиям, в отборе и обработке данных в ряде мест еще нет достаточной целенаправленности. Сообщения, идущие снизу, нередко сводятся к общим фразам или поверхностному, формальному изложению фактов. Подчас даже не делается попытки проанализировать достигнутые результаты, объективно оценить допущенные промахи и ошибки. Хуже того, в иных отчетах и справках приукрашивается истинное положение. Подобные улучшения чаще всего можно заметить там, где партийные комитеты не выкают глубоко в содержание информационных материалов, слабо используют их как средство контроля и воспитания. Чего стоит, скажем, осведомленность Ашхабадского сельского райкома партии о положении дел в районе, если в колхозе имени Свердлова на протяжении трех лет разрывались общестроительные средства. Райком партии, как выяснилось, пользовался далеко не объективной информацией, не зная истинной обстановки в хозяйстве.

Сила информации — в ее оперативности, регулярности и строгой объективности, нацеленности на решение важнейших экономических и социальных задач. Основным стержнем информации сейчас должна быть широкая гласность соревнования, борьба за ускорение научно-технического прогресса и интенсификацию производства, более полное использование его резервов. Каждая партийная организация призвана четко улавливать пульс жизни, досконально знать, как выполняются принятые решения, планы и социалистические обязательства, что этому мешает. В информации следует полнее отражать важнейшие стороны деятельности первичных организаций, социально-политические явления, вопросы коммунистического воспитания трудящихся.

Поступающая информация приносит пользу, когда с ней работают люди компетентные, способные всесторонне анализировать и правильно оценивать события и факты. Аналитическим навыкам такого рода надо серьезно учить работников. Заслуживает внимания, например, опыт Московской областной партийной организации, где налажено обучение партинформаторов, проводятся для них специальные семинары. Вопросы, связанные с улучшением информации, многие комитеты включают в перспективные планы, обсуждают на заседаниях бюро, пленумах и собраниях коммунистов, рассматривают на совещаниях работников партийного аппарата.

Все более совершенными и разнообразными становятся средства получения и использования информационного материала. Партийные комитеты проводят конкретные социологические исследования, выпускают информационные бюллетени, применяют фактологические досье, перфокарты и другие средства ортехники. Это помогает накапливать, систематизировать сведения по важнейшим вопросам организационной и политической деятельности, улучшать проверку исполнения, совершенствовать воспитание кадров.

Дальнейшее улучшение информации, повышение ее эффективности — одно из неперенных условий действенного партийного влияния на всех участках хозяйственного и культурного строительства, успешного претворения в жизнь решений XXIV съезда КПСС.

«Правда», 1 августа 1974 г.

ОТКРЫТИЕ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

1 августа в 10 часов утра в Большом Кремлевском дворце начала работу седьмая сессия Верховного Совета РСФСР восьмого созыва. Тепло встретили депутаты и гости товарищи Ю. В. Андропова, А. П. Кириленко, Ф. Д. Кулакова, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Д. С. Полянского, П. Н. Демичева, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева. Сессию открыл Председатель Верховного Совета Российской Федерации депутат В. А. Котельников. На рассмотрение сессии вынесены вопросы о мерах по завершению перехода ко всеобщему среднему образованию в РСФСР, о проекте Закона РСФСР о народном образовании, о проекте Закона РСФСР о государственном нотариате, об утверждении Указа Президиума Верховного Совета РСФСР.

(ТАСС)



Сердечная благодарность

Первый секретарь ЦК ПОРП Э. Герек, Председатель Государственного совета ПНР Г. Яблонский и Председатель Совета Министров ПНР П. Ярошевич направили Генеральному секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежневу, Председателю Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорному и Председателю Совета Министров СССР А. Н. Косыгину телеграмму, в которой от имени Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии, Государственного совета и Совета Министров Польской Народной Республики, польского народа и себя лично выразили им и в их лице Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Президиуму Верховного Совета и Совету Министров СССР, а также всему советскому народу сердечную благодарность за поздравления и брачные пожелания, переданные в послания по случаю 30-летия Народной Польши.

Возрождение, развитие Народной Польши и ее достижения за 30 лет, отмечается в телеграмме, тесно связаны с социалистической революцией, с использованием опыта, всесторонней помощью и сотрудничеством с Советским Союзом.

Польские коммунисты, весь наш народ, подчеркивается в телеграмме, оказывают всестороннюю и активную поддержку Программе мира, принятой XXIV съездом КПСС.

Последовательное претворение в жизнь программы международной деятельности КПСС и Советского государства, ее успех и признание во всем мире, говорится далее в телеграмме, польский народ неразрывно связывает с личным вкладом и усилиями Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева, Польский народ преисполнен гордостью и благодарностью КПСС и товарищу Леониду Ильичу Брежневу за его личное участие в нашем празднике возрождения, что придало событию особенно торжественный характер.

Мы также благодарны коммунистам и всему советскому народу, которые вместе с нами праздновали 30-летие Народной Польши.

Пользуясь случаем, говорится в заключительной телеграмме, шлем вам, дорогие товарищи, и всем трудящимся Страны Советов самый сердечный, братский привет польского народа и наилучшие пожелания новых, еще более замечательных успехов в коммунистическом строительстве, дальнейшего динамичного расцвета вашей прекрасной Родины и укрепления мира во всем мире.

Польские коммунисты, весь наш народ, подчеркивается в телеграмме, оказывают всестороннюю и активную поддержку Программе мира, принятой XXIV съездом КПСС.

(ТАСС)

ДАРЫ ЗЕЛЕННЫХ ПЛАНТАЦИЙ



ЛИШЬ ЗАБРЕЖИТ рассвет, как на плантации выходят сборщики чая. Они горюются обработать с кустов молодые побеги, собрать как можно больше листа самого высокого качества.

Но полдела вовремя собрать нежные флешки. Надо еще успеть в самый краткий срок переработать их. Вот почему судьба урожая зеленого золота, битва за который развернулась в эти дни в западных районах нашей республики, в равной мере зависит как от тружеников чаеводческих хозяйств, так и от коллективов чаеперерабатывающих предприятий.

Напряжено трудится в нынешнюю чайную страду коллектив Зугдидской чайной фабрики № 2. Свыше ста тонн листа перерабатывает это предприятие в сутки. График, разработанный в начале сезона, помогает регулировать подвоз чайного сырья, давать равномерную нагрузку всем сменам.

К нынешнему сезону, — рассказывает директор фабрики В. Тогуа, — мы готовились особенно тщательно. Планы и обязательства часовой нашего района, как никогда, напряженные, и это, разумеется, накладывает большую ответственность и на коллектив нашего предприятия. Мы своевременно произвели ремонт оборудования, приняли, какими внутренними резервами можно воспользоваться, чтобы увеличить производственную мощность предприятия. Большим подспорьем стал для нас агрегат непрерывного действия, смонтированный на фабрике в начале сезона. Кроме того, установлена линия для производства мелких видов байхового чая.

Круглые сутки кипит работа на фабрике. Гулят ролевые установки, пышат жаром печи. Во все концы нашей страны отправляет предприятие свое производство. Чай нового урожая идет отсюда на чаеразвесочные фабрики Тбилиси и Иркутска, в Мосну и Самарканд, экспортируется в Польшу и ГДР.

На снимках: очередная колонна грузиков доставила на Зугдидскую фабрику № 2 новую партию чайного листа; сменный мастер ролевого цеха Ц. Кития и лаборантка Л. Чкадуа (справа) проверяют качество черного байхового чая; тигестеры А. Пилия и В. Хубулава.

Фото М. Квицишвили.

Маршруты чайной страды

К старым рекомендациям — новый подход

В КЕДСКОМ РАЙОНЕ НЕ ИСПОЛЗУЮТСЯ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ РАЗВИТИЯ ЧАЕВОДСТВА

В субтропической зоне Кедского района первые чайные кусты появились около двадцати лет назад. Здесь колхозы и сейчас располагают незначительными площадями плантаций и получают всего 2,500—3,200 килограммов сырья с гектара. Тем не менее эта культура оказывает большое влияние на их экономику.

О высокой эффективности чаеводства в субтропической зоне Кедского района говорит пример колхоза села Пирвели маиси. Это — среднее хозяйство, типичное для данной зоны. Здесь под чай и табак отведены почти одинаковые площади, но экономические результаты совершенно разные. Так, в прошлом году колхоз от реализации продуктов растениеводства и животноводства выручил 79 тысяч рублей. В том числе чаеводство дало 36,270 рублей, а табаководство — 30,742 рубля. Чистая же прибыль составила 38,936 рублей.

Пример этот показательен и для других чаепроизводящих колхозов района и свидетельствует, что в субтропической зоне Кедского района чаеводство нужно развивать более высокими темпами, ибо это отвечает как интересам государства, так и хозяйства.

Чай нужно отдавать предпочтению и еще по одной причине. Дело в том, что Кедский район — один из самых малоземельных районов Грузии. Здесь всего 8,043 гектара сельскохозяйственных угодий, в том числе 2,000 гектаров пашни. Эти земли расположены в основном на склонах и подвержены эрозии. Данные научных исследований свидетельствуют, что в районе более 90 процентов сельскохозяйственных земель подвержены эрозии. Только с 1954 года из сельскохозяйственного оборота вышло по этой причине 450 гектаров земель, из них 380 гектаров пашни.

Одной из причин такого явления нужно считать возделывание пропащих культур — табака и кукурузы — на участках с уклоном более 15—20 градусов. Ведь каждый начинающий агротехник знает, что возделывание пропащих культур на эрозированных землях ускоряет процесс смытия почвы, приводит к снижению ее плодородия. Современное очевидно, (Грузинформ).

Заготовка шелковичных коконов в Грузинской ССР

НА 1 АВГУСТА 1974 ГОДА (в центнерах)

НАЗВАНИЕ РАЙОНОВ	План заготовки коконов и обрабатываемости	Фактически заготовлено	Выполнение плана в %	Процент выполнения плана
Карельский	40	48,0	120,0	—
Горький	110	116,7	106,1	—
Каспийский	115	105,0	100,0	91,3
Сагареджский	110	102,0	92,7	—
Гурджаанский	840	949,5	118,7	113,0
Сигнахский	660	671,5	101,6	101,7
Квемондский	850	826,6	102,8	96,8
Ахметский	540	520,3	96,2	96,3
Кварельский	980	957,0	100,7	97,6
Лагодехский	2,550	2,554,0	104,2	100,1
Михетский	85	88,9	104,6	—
Марнеульский	220	122,5	76,5	55,6
Болнисский	120	121,0	100,8	—
Цахурдский	210	262,4	124,9	124,9
Самтредский	430	545,0	126,7	—
Цупундзевский	190	171,0	90,0	90,0
Ванский	195	240,0	123,0	123,0
Маяковский	150	202,2	134,8	134,8
Зестафонский	205	226,8	113,1	110,6
Терольский	240	316,7	132,0	131,9
Ч. Чхатаур	75	85,0	113,3	113,3
Сачхерский	185	192,6	104,1	104,1
Орджоникидзевский	100	111,1	111,1	110,1
Г. Тибули	125	141,2	113,0	—
Амбролаурский	135	142,5	114,0	105,5
Цагерский	380	370,0	100,0	97,4
Абашский	120	172,5	143,7	—
Цхалеберский	315	345,0	111,3	109,5
Гегарский	145	130,0	96,3	89,6
Зугдидский	165	193,6	129,1	117,3
Хобский	285	285,0	105,5	99,6
Цаленджикский	170	93,8	55,6	55,2
Чорочукский	60	61,0	101,7	101,6
Махарадзевский	550	614,8	111,8	—
Ланчхутский	280	290,0	110,0	103,5
Чохатаурский	180	203,0	112,8	112,8
Абхазская АССР	3,050	2,760,1	92,0	90,5
Гальский	560	361,0	64,4	—
Ачамирский	350	446,8	89,3	81,2
Сухумский	310	270,0	93,1	87,1
Гуларский	630	621,8	103,6	98,7
Гудаутский	680	758,2	111,6	111,5
г. Гагра	320	302,3	100,8	94,4
Адjarская АССР	580	560,0	97,5	—
Кобулетский	350	310,2	88,6	—
Хельвачаурский	200	225,2	112,6	—
Кедский	30	30,6	102,0	—
ВСЕГО:	15,740	15,900,0	106,0	101,0

ПО ДАННЫМ УПРАВЛЕНИЯ ШЕЛКОВОДСТВА МИНИСТЕРСТВА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ГРУЗИНСКОЙ ССР.

Обсуждались вопросы физкультуры и спорта

Вопросам дальнейшего развития физкультуры и спорта в республике было посвящено собрание физкультурно-спортивного актива Грузии, состоявшееся в Тбилисском Дворце шахмат. Ово обсуждено постановление ЦК КП Грузии «О серьезных недостатках в работе Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров Грузинской ССР по развитию физической культуры и спорта в республике».

На собрании выступили заместитель Председателя Совета Министров Грузинской ССР О. Черкезия, первый заместитель председателя исполкома Тбилисского совета С. Ривгава, первый заместитель министра просвещения республики У. Оболаде, секретарь ЦК ЛКСМ Грузии В. Бакрадзе, ректор Грузинского института физкультуры А. Мелия, старший преподаватель кафедры физвоспитания Грузинского политехнического института М. Цвеледзе, директор республиканской школы высшего спортивного мастерства, заслуженный мастер спорта Н. Думбадзе, журналист В. Мдивани, директор Тбилисской школы высшего спортивного мастерства, заслуженный мастер спорта Г. Каргозия и другие.

Деловые мысли и предложения, высказанные ораторами, будут учтены при составлении перспективной программы дальнейшего развития физкультуры и спорта республики, о чем заявил на собрании председатель республиканского спорткомитета Ф. Махарадзе. (Грузинформ).



С ФОТОАППАРАТОМ ПО РЕСПУБЛИКЕ

● ТРЕТИЙ ГОД НА ТБИЛИССКОМ КАМБОВЛЬНО-СУКОНОМ КОМБИНАТЕ «Советская Грузия» работает сменным мастером Дали Кобахидзе, одна из лучших комсомолок. Она умело организует работу смены, обеспечивает условия для плодотворного труда.

На снимке: Д. Кобахидзе (справа) и передовая сновошница Л. Корнелова.

Фото Е. Русака.



ГРАНИ ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

ПРИНЦИПАЛЬНОСТИ

ДВА С ПОЛОВИНОЙ года назад Центральный Комитет КПСС принял постановление «Об организации и политической работе в Тбилисском горкоме Компартии Грузии по выполнению решений XXIV съезда КПСС». Этот документ оказал большое влияние на деятельность парторганизации и всех комсомолов республики. Они стали строже подходить к оценке своей работы, активнее бороться с имеющимися недостатками. Первичные парторганизации и партийные комитеты повышают требовательность к кадрам за состояние дел на порученных им участках, за соблюдение социалистической законности и правопорядка, партийной и государственной дисциплины.

Во всей этой кропотливой, многосторонней работе широко используются такие испытанные средства, как критика и самокритика. Партийная ответственность, неуловимость, стремление оценивать факты и явления с принципиальных позиций приносят хорошие результаты. Об этом — дублируемые ниже заметки.

Пленум Тбилисского городского комитета партии одобрил работу, когда один из друзей «сверху повестки дня» спросил у секретаря горкома — слесаря авиазавода имени Димитрова И. Костенко, секретаря парткома обувной фабрики «Исания» М. Геленишвили, швея фабрики имени Орджоникидзе В. Писарева. В чем был смысл этих выступлений? На прошлом пленуме товарищи критиковали деятельность ряда организаций, но, судя по всему, их руководители не сделали необходимых выводов. Пусть же объяснят, почему так произошло, что будет предпринято для исправления создавшегося положения.

Приходится отвечать. На трибуну поднимаются начальник транспортного управления и завотделом городского отдела народного образования, управделами «Тбилисского дождеприбора». Вопросы сугубо конкретные и поставлены остро, прямо, так что общими словами тут не отделаться. Надо говорить о реальных мерах, называть сроки.

Закрытая заседание, первый секретарь горкома П. Гудашвили сказал:

— Пусть каждый, кого сегодня критиковали, знает, что на следующем пленуме его тоже могут спросить: а что конкретно ты сделал для устранения недостатков? Такой спрос справедлив со всех, неварая на лица.

Этот разговор на пленуме вспоминали потому, что он представляется характерным для нынешней обстановки в городской парторганизации. Ее отличает, в частности, конкретная требовательность, проинформированное стремление обеспечивать единство слова и дела. Принято решение — внести свой вклад в его выполнение, добиваясь, чтобы не осталось оно на бумаге. Критикуют себя — весь вклад, привлекая все силы, чтобы поправить положение. Беспредельные заверения и обещания в такой обстановке, как говорится, не проходят.

Это становится правилом и для других партийных организаций республики: ни одно критическое замечание — без реорганизации! Вот, например, Цхалтубо. Знаменитый кудряк с мировым именем «И порядок должен быть соответствующий», — говорит первый секретарь райкома партии Д. Кобахидзе. Испытываясь удовлетворение, наблюдая, как последовательно борется районная парторганизация за утверждение подлинно партийного стиля.

Проанализировав работу ряда учреждений, райком вскрыл факты, когда здесь месяцами не реагировали и даже не отвечали на критические письма, заявления трудящихся. Волокита мешала своевременно решать некоторые назревшие проблемы развития района. Имели место и случаи прямого захвата критики.

Вопрос об усилении борьбы с любыми проявлениями формализма был вынесен на пленум райкома партии. Составлен принципиальный разговор о неполноте принятия существа дела в жертву форме, забвения интере-

сов общества ради ведомственных, местных выгод. И меры против этого были выработаны вполне конкретные. Сейчас они успешно осуществляются.

Отношение к критике — один из признаков политической зрелости работника, правильного понимания им своего долга перед партией, перед народом. На XXIV съезде КПСС тов. Г. И. Брежнев говорил: «Тот, кто не воспринимает критику, игнорирует ее, завелою обрывает себя на провал». Изначально подтверждает полную справедливость этого положения.

Мне часто приходится бывать в Чхатура — городе горняков, современной промышленности. Поистине замечательные успехи внешних трудовых коллективов. Но успехи эти, безусловно, могли бы не быть настолько большими, если бы не серьезные недостатки, допущенные прежними руководителями горкома партии и горисполкома. Указывали им на это? Неоднократно. А какой была реакция? Критика оказалась в загоны. Стремился замазать недостатки, здесь всячески создавали обстановку мнимого благополучия и подхалимство. Закономерен финал: те, кто не мог правильно реагировать на критику, были освобождены от руководящих постов. И уже теперь чувствуется, как благотворно сказалось это на делах, на настроениях людей.

Освобожден от работы и первый секретарь Лентекского райкома партии Г. Гудашвили. За последнее время в районе наметился спад в хозяйственном и культурном строительстве. Это беспокоит партийный актив. Коммунисты видели, что главная причина многих просчетов — в неудовлетворительной работе аппарата райкома и его первого секретаря. Уверовав в собственную непогрешимость, он игнорировал общественное мнение, предал забвению принципы партийной демократии, коллективности руководства. Строгими и вместе с тем справедливыми судьями оказались члены райкома партии, принявшие на пленуме решение о том, что такой человек не может оставаться на посту первого секретаря райкома.

Большое внимание уделяется в республике повышению роли первичных парторганизаций, где практически решается судьба многих дел. В этой связи следует сказать о проводимых отделом организации — партийной работы ЦК КП Грузии научно-практических конференциях, посвященных усилению боееспособности партийных коллективов. Они проходят под девизом: «Первичная организация — основа партии». Содействующей была в Мцхетском районе конференция на тему «Суть и значение ленинских принципов проверки исполнения и контроля».

На конференции в Кутанси, Сухоми, Батуми, Цхинвали, Махарадзе, Гори, Сигнахи рассматривались такие важные вопросы, как первичная парторганизация и трудовые коллективы, роль первичных организаций в социалистическом соревновании, в борьбе с частновладельческими проявлениями, как повышать активность коммунистов, и другие.

Возрастает значение и ответственность партийных собраний. Как правило, коммунисты стремятся глубже осмысливать стоящие задачи, с принципиальных позиций анализировать состояние дел.

Показательным в этом отношении является недавнее партийное собрание на Тбилисском станкостроительном заводе имени Кирова, где обсуждались задачи коллектива по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию народного хозяйства Грузинской ССР». Собрание предшествовала большая подготовительная работа. Специально созданные комиссии парткома тщательно изучали положение на всех участках производства, выявляли резервы повышения эффективности, совместно с рабочими и специалистами обсуждали необходимые для этого меры. С докладом выступил первый секретарь ЦК КП Грузии Э. А. Шеварднадзе. По докладовому прошло обсуждение на собрании. Каждый откровенно высказывал свое мнение по всем проблемам, вносил конкретные предложения.

Когда люди знают, что их голос прислушиваются, что их предложения и замечания непременно учитываются, они активно участвуют в коллективном обсуждении.

Г. ЛЕБАНИДЗЕ.
[Корр. «Правды»].
Т. Тбилиси.
«Правда» — 31 июля.

Встречи с американскими женщинами

Работать во имя упрочения мира, прогресса, счастья людей — эта мысль проходила красной нитью во всех выступлениях участниц состоявшейся 31 июля встречи в Республиканском совете по работе среди женщин при Совете Грузии с членами делегации Американской ассоциации международной женской лиги за мир и свободу.

На встрече собрались представительницы грузинских женщин — разных профессий и специальностей. Здесь были член-корреспондент Академии наук Грузинской ССР, депутат Верховного Совета СССР Н. Джавахидови, заместитель председателя исполкома Тбилисского городского Совета по работе среди женщин Н. Жвания, заместитель министра социального обеспечения республики Е. Чопишвили, председатель республиканского комитета профсоюз работников легкой и текстильной промышленности Е. Гавтадзе, директор кондитерской фабрики В. Эбралидзе и многие другие.

Представляя гостей присутствующих, секретарь Грузинского республиканского совета профсоюзов Р. Джавахидови подчеркнула, что они могут послужить живой иллюстрацией подлинного равноправия советских женщин и их роли в созидательной деятельности нашего общества.

Председатель Республиканского совета по работе среди женщин, ректор Тбилисского педагогического института имени Пушкина Н. Васалдзе познакомил членов делегации с разнообразной деятельностью грузинских женщин, с социальными мероприятиями, проводимыми в республике и позволяющими женщинам сочетать счастливое материнство с плодотворным трудом.

— Я посещаю Грузию второй раз, — сказала вице-президент Американской ассоциации международной женской лиги за мир и свободу Керол Пендл, — и увожу с собой неизгладимые впечатления о замечательных успехах ваших женщин. Сегодняшняя встреча была очень полезной, мы почерпнули для себя много ценной информации.

Только люди, которые не хотят осознать того, чего вы достигли, продолжая она, стараются не замечать ваших успехов. Мы постараемся объяснить тем, кто хочет это понять, и тем, кто не желает этого, какое завидное положение занимают женщины в советском обществе.

Член делегации Дорис Болеф сообщила о деятельности Международной женской лиги за мир и свободу.

В тот же день представительница американских женщин встретилась с секретарем Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. Квечадзе.

(ГрузИНОФОРМ).

НОВОЕ В СОВЕТОВАНИИ Бригадный подряд водителей

Бригада водителей Тбилисского грузового АТП № 4, возглавляемая В. Торадзе, первая в республике подхватила метод московских автотранспортников и стала работать по методу бригадного подряда.

За один только месяц прошлого года бригада В. Торадзе подняла производительность автомобилей до 9.173 тоно-километров, увеличила более чем в два раза доход от перевозок, снизила себестоимость тоно-километра на 30,8 процента, почти в два с половиной раза перекрыла прежний уровень прибыли.

Каким образом достигнуто столь резкое улучшение показателей?

В первую очередь следует сказать о новом принципе организации работы автотранспортников. Следуй примеру бригады московских водителей, возглавляемой Е. Федониным, тбилисские шоферы первыми в нашей республике освоили работу по методу бригадного подряда.

Таким образом, передовой опыт бригадного подряда в строительстве, занятием которого стал прославленный бригадир Герой Социалистического Труда И. Злобин, получил ныне новую прописку в автотранспорте.

Необходимость внедрения этого новшества подталкивала сама жизнь. Ведь в авто-транспорте выполнение плана по грузообороту, измеряемого в тоно-километрах, зависит не только от объема перевезенного груза, но и от расстояния, на которое он доставлен. Естественно, что порой некоторые водители больше заинтересованы в рейсах на дальние расстояния и стремятся избежать от «невыгодных» короткопробежных грузовых перевозок. А в результате оказываются в накладе грузополучатели, в частности, строители, которые часами простаивают в ожидании материалов.

И вот 16 водителей авто-транспортного предприятия

№ 4, объединившись в бригаду, организовали работу по-новому, решив трудиться по принципу коллективной ответственности не только за выполнение производственных заданий, но и за своевременную доставку материалов.

В состав бригады вошли равные по квалификации водители, специально лучших никто не подбирал. Руководителем бригады назначен комсомолец Важа Торадзе. Его заместителем стал комсомолец Ш. Метревели. За рулем автомобиля он уже 22 года.

АТП № 4 заключило прямой договор с производственным объединением «Грузнефть» Министерства промышленности строительных материалов Грузинской ССР. Водители, заключившие договор с администрацией, обязаны доставлять в Импробустрой материалы для строительства объектов. В первую смену вместе с бригадиром В. Торадзе автоколонна везет Т. Цикалави, Г. Шошанишвили, В. Шошанишвили, В. Шиндинишвили, В. Сабашвили, Х. Сефурдугли и Г. Алихановичи. На следующий день они отдыхают, а вместе с заместителем бригадира Ш. Метревели те же автоколонны везет Ш. Бучукури, И. Спириев, В. Лекшвири, Р. Кобашишвили, Д. Наджаф, Н. Навдаришвили и О. Харашвили.

Выигрыш от этого существующий. Когда водители работали каждый день, автоколонна использовалась в среднем лишь 8,7 часа, а теперь — в течение 12,5 часа. Такая организация труда позволяет использовать автоколонну в выходные дни. Были предусмотрены также меры для улучшения технического обслуживания и ремонта автоколонн. Эту обязанность взяли на себя ра-

ботники И. Шевченко, Н. Букчуров и Б. Гремачишвили.

Теперь, спустя три месяца работы бригады по-новому, можно сделать первые выводы. Переход на работу по методу бригадного подряда способствовал резкому улучшению организации труда в автохозяйстве, повышению выработки на каждой автомашине. Соответственно повысилась и зарплата водителей. Она у членов бригады примерно одинаковая, поскольку их маршруты друг от друга отличаются друг от друга. И здесь очень важно отметить одну особенность системы материальной поощрения за успешную реализацию месячного плана деятельности бригады — дело не простое. Здесь пришлось решить ряд организационных вопросов. И на помощь энтузиастам пришли дирекция, партийная и профсоюзная организации автотранспортного предприятия, руководители автогруппы № 1. Была введена двухсменная работа водителей. В первой смене вместе с бригадиром В. Торадзе автоколонна везет Т. Цикалави, Г. Шошанишвили, В. Шошанишвили, В. Шиндинишвили, В. Сабашвили, Х. Сефурдугли и Г. Алихановичи. На следующий день они отдыхают, а вместе с заместителем бригадира Ш. Метревели те же автоколонны везет Ш. Бучукури, И. Спириев, В. Лекшвири, Р. Кобашишвили, Д. Наджаф, Н. Навдаришвили и О. Харашвили.

Инициатива бригады водителей В. Торадзе одобрена коллегией Министерства автомобильного транспорта Грузинской ССР и президиумом Грузинского республиканского комитета профсоюза рабочих автоавтомобильного транспорта и шоссевого дела. Новое перспективное дело идет своих последователей.

Д. ГРЕЙН,
заведующий отделом объединения «Автоавтомобильного транспорта Грузинской ССР».

НЕПРИМИРИМО БОРОТСЯ С ПРОТЕКЦИОНИЗМОМ

Состоялось собрание партийного актива Сигнахского района, обсуждавшее задачи партийных организаций района по выполнению постановления Центрального Комитета Компартии Грузии о борьбе с протекционизмом в республике.

— Указанное постановление ЦК КП Грузии, — сказал докладчик — первый секретарь Сигнахского райкома партии В. Карумидзе, — направлено на осуществление

решений XXIV съезда КПСС и постановления Центрального Комитета КПСС о работе Тбилисского горкома партии. Докладчик и участники прений отметили, что в Сигнахском районе имели место случаи протекционизма. Незачем недостойные люди занимали руководящие должности, незаконно приобретали автомашины, квартиры,

дачи, получали пенсии и т. д. Недуг протекционизма овладел и бывшим вторым секретарем Сигнахского райкома партии И. Берашвили. Он вынудил бывшего директора комбината местной промышленности К. Чулулашвили принять начальником кирпичного цеха комбината некоего Дзааншавили.

На предприятиях и в учреждениях района еще есть некавалифицированные работники. По протекции занимали должности старший инспектор инспекции заготовок М. Гелашвили, бывший директор хлебокомбината и т. д. Дарнашавили, начальник Сигнахского ремонтно-строительного участка Б. Месхишвили. Сотрудник районного отдела внутренних дел С. Барбанишвили действовал

более умело. Он был заинтересован в том, чтобы выявить как можно больше мелких преступлений, а крупные оставались вне поля его зрения.

Вести непримиримую борьбу с социальным злом, каким является протекционизм, всегда соблюдал большинство принципиальности, воспитывать людей в духе неуклонного следования нравственным нормам нашего общества — таково было единственное решение собрания партийного актива.

(ГрузИНОФОРМ).

МЕДИЦИНА БЛИЖАЙШЕГО БУДУЩЕГО

КАКОЙ будет медицина в предстоящие четверть века? Что она даст человеку, сможет ли продлить его жизнь и отбросит от некоторых вредных аспектов научно-технического прогресса?

Главным стимулом прогресса медицины, мне кажется, станет поворот ряда ведущих отраслей науки — физики, химии, математики — к биологии. Точные науки, используя свои методы исследования, помогут расшифровать и объяснить многие биологические феномены. Руками человека будут воспроизведены и созданы в лабораториях важные для жизни белки, аминокислоты, ферменты, биологически активные вещества. Исследования на молекулярном уровне принесут понимание механизмов старения клетки, превращения ее в опухолевую, позволят проникнуть в тайны иммунитета, сохранить и воспродолжить информацию в мозге человека. На основе этих знаний и прогресса химии будут созданы эффективные лекарственные препараты.

Однако искусство врачевания всегда начинается с диагноза заболевания. Несомненно, научно-технический прогресс позволит врачу будущего справиться с потоком информации о больном человеке, который принесет не только традиционные приемы исследования, но и современные инструментальные, аппаратные и лабораторные методы. Проанализировав различные данные о состоянии больного в процессе развития болезни в каждый конкретный момент поможет электронно-вычислительная техника.

Но это не единственное «приложение» математических методов в медицине. Развитие одной из передовых ее отраслей — хирургии связано не столько с прогрессом техники оперирования, сколько с теми возможностями, которые предостав-

ят хирургу анестезиология, реанимация (наука о восстановлении жизненных функций) и интенсивная терапия послеоперационного периода. Уже сегодня в крупных клиниках при сложных хирургических вмешательствах и сразу после них за функциями жизненно важных органов человека, за состоянием внутренней среды организма непрерывно следят электронная техника.

Сам характер хирургических вмешательств, несомненно, изменится — будут преобладать восстановительные реконструктивные операции пораженных участков органа, но и восстанавливающие его функцию за счет собственных тканей организма и соседних органов, синтети-

ческих материалов, и, наконец, за счет пересадки тканей и органов.

Проблема пересадки органов и тканей, несомненно, получит еще большее развитие в последние четверть века. Уже сейчас крайне тяжелые, обремененные больным, которым не помогают никакие методы лечения, мы в силах пересаживать почку, сердце, печень, поджелудочную железу, легкое. Однако развитие этого направления сдерживают два обстоятельства:

Сотни больных из 15 тысяч, которым в мире сделаны пересадки почек, живут сегодня с чужим органом. Детки из них пересели операцию около 10 лет назад. Четверо больных с пересаженным сердцем живут более 5 лет, с пересаженной печенью — более 4,5 лет. Результаты этих операций, особенно пересадки почек, убеждают — трансплантат несомненно мы в силах продлевать. Реальная задача ближайших лет — сделать эти методы более управляемыми, менее токсичными для организма человека и более надежными.

Ближайшие десятилетия дадут разгадку причин возникновения и механизмов развития некоторых форм злокачественных опухолей. Эти достижения помогут усовершенствовать методы их лечения и значительно улучшить его результаты. Несомненно, в арсенале лечения злокачественных опухолей будут не только хирургические, радиологические, химиотерапевтические методы лечения, но и средства, воздействующие на систему иммунитета человека, на генетический аппарат клетки.

Г. СОЛОВЬЕВ,
член-корреспондент Академии медицинских наук СССР, директор Института трансплантации органов и тканей, лауреат Государственной премии СССР.
(АФН).

ПРОБЛЕМЫ НАУКИ

Что касается преодоления тканевой несовместимости, то уже сегодня методы подавления иммунитета, так называемые методы иммунодепрессии, позволяют чужим органам и тканям работать в организме нового хозяина многие годы.

Г. СОЛОВЬЕВ,
член-корреспондент Академии медицинских наук СССР, директор Института трансплантации органов и тканей, лауреат Государственной премии СССР.
(АФН).

